

Új nevelőszülők képzése

A nevelőszülői hivatás a nemessége mellett számos kihívást is rejt magában. A TÁMOP 5.4.10-12/1-2012-0001 projekt 4. alprojektje keretében válhatnak az erre vállalkozó családok befogadó családdá. Az Apor Vilmos Katolikus Főiskola a képzés háttérében 3 oktatói és 2 hallgatói kötetben nyújtja át a szakmai és vizsgakövetelményekhez illeszkedő ismeretanyagot és gyakorlati példákat.



Az **első oktatói** és **hallgatói kötet** célja annak az érzelmi folyamatnak kísérése, amelyet a befogadó családok tagjai élhetnek át vállalásuk háttérében, s amelynek során elköteleződnek a gyermekek befogadása mellett. Mindezzel olyan 12 év alatti gyermekekről való gondoskodást vállalják, akik valamely veszélyeztető folyamat okán nem élhetnek származási családjukkal, ám a jelenlegi törvényi szabályozásnak megfelelően a gyermekotthoni elhelyezést felválthatja az otthont nyújtó szolgáltatás.

A kötetben a nevelőszülői hivatás részletes bemutatására kerül sor a kapcsolódó aktuális jogi szabályozási háttérre építve. Figyelem irányul a nevelőszülői tevékenység jellemzőire, a családi rendszer változásának folyamataira, kitérve többek között a nevelőszülők vállalásának lehetséges meghatározóira, a befogadott gyermekkel való kapcsolatfelvételük sajátosságaira, az élettörténet-könyv készítéséhez kapcsolódó ajánlásokra, a gyermek magával hozott veszteségélményének feldolgozására, esetleges konfliktushelyzetekre és azok kezelésének lehetőségeire. A kötet második részében a vonatkozó jogi ismeretek, valamint a gyámi és a dokumentációs tevékenységek bemutatására kerül sor. Részletes bemutatásra kerül pl. a gyermekek és a szülők kapcsolattartási joga és kötelezettsége, a szülői felügyeleti jog, a nevelőszülők jogai és kötelezettségei, illetve a „Gyermekeink védelmében” elnevezésű nyilvántartási rendszer.



A nevelőszülői hivatás vállalásában elköteleződve a **második oktatói és hallgatói kötet** tartalmazza mindazokat az ismeretelemeket, amelyek a befogadó szülők mindennapjait, gondozási-nevelési tevékenységüket kísérhetik – egyaránt áttekintve pedagógiai, pszichológiai, gyermekvédelmi, jogi, szociológiai, egészségügyi ismereteket, valamint az új szakmai és vizsgakövetelményeknek megfelelően munkajogi és munkavédelmi tartalmakat a nevelőszülői foglalkoztatási jogviszony sajátosságaiból adódóan. A kötet kiemelt célja az érintett témareszek gazdagítása gyakorlati példákkal, élethelyzetek leírásával, amellyel a sikeres vizsga teljesítésén túl a hétköznapiakban is hasznosítható gondolatokat kíván segítségül nyújtani.

Ennek érdekében külön fejezetek részletezik például a kötődés, a családi élet jellegzetességeit, a személyiségfejlődés sajátosságait. A befogadó szülők tevékenységeihez igazodva kiemelt figyelem irányul a nevelési stílusokra és lehetséges hatásmechanizmusukra, a játék szerepére a személyiség alakulásában, a tanulássegítés elméleti és gyakorlati lehetőségeire, a pályaválasztás támogatására. Tekintettel a kisebbségek sajátos helyzetére, összegzésre kerülnek a cigány/roma családokból érkező gyermekek nevelésének specifikumai, valamint részletes bemutatásra kerülnek a különleges és a speciális ellátási igényű gyermekek gondozásának-nevelésének elméleti alapjai és gyakorlati ajánlásai.



A **harmadik oktatói kötet** – amelynek hallgatói változata a **második hallgatói kötet**tel együtt került kiadásra – a legújabb szakmai előírásoknak megfelelő idegen nyelvi ismeretek átadását segíti, angol és német nyelven összegezve a legfőbb kifejezéseket a családi élet, a gyermeknevelés különféle helyzeteihez kapcsolódva.

A tematikus gyűjtemény elemei kitérnek a csecsemőápolás, az óvodás- és iskoláskor sajátos mozzanataira csakúgy, mint a gyermekjátékokhoz és a gyermekbalesetekhez kapcsolódó kifejezésekre. Követve az életszakaszok változásait, a felnövekedés folyamatát, a fejezetek figyelemmel kísérik a csecsemő- és kisgyermekkor, az óvoda- és iskolakezdés, a serdülő- és ifjúkor, a családalapítás, az álláskeresés helyzeteit is. Mindemellett a nevelőszülővé váláshoz, annak specifikumaihoz kapcsolódó szavakkal, kifejezésekkel válik teljessé a kötet tartalma.